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PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION  

DU CONSEIL D’ADMINISTRATION DE PLONGEON QUÉBEC 
TENUE LE SAMEDI 7 MARS 2009, À 10 H, 

AU PEPS DE L’UNIVERSITÉ LAVAL, À SAINTE-FOY 
 
 
 

 
*** AFFAIRES ADMINISTRATIVES 
 
OUVERTURE DE LA SÉANCE ET CONSTAT DU QUORUM  
 
Étaient présents : Dan Maiorino 
 Èvelyne Boisvert  

  Marcelle Rousseau 
  Isabelle Cloutier 
 

Étaient absents : Jean Gagnon 
 Nicole Côté 
 
ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
 
CA-2008/2009-16 Il est proposé par Dan Maiorino et appuyé par Èvelyne Boisvert que l’ordre 

du jour soit accepté tel quel avec les changements suivants : 
- ‘’304. Budget’’ est transféré au point ‘’106.4 Budget’’ 
- ‘’304. Budget’’ devient ‘’40e anniversaire’’ 
- ‘’310. Assurances’’ est ajouté  

  
 Accepté à l’unanimité 

ADOPTION DES PROCÈS-VERBAUX DES RÉUNIONS DU 7 OCTOBRE ET DU 13 DÉCEMBRE 
2008  
 

SIGNATURE DES PROCÈS-VERBAUX 
 

CA 2008/2009-17 Il est proposé par Èvelyne Boisvert et appuyé par Marcelle Rousseau 
que les procès-verbaux soient acceptés tels quels et signés. 

 
  Accepté à l’unanimité 

  
AFFAIRES DÉCOULANT DES PROCÈS-VERBAUX 
 
PROCÈS-VERBAL DU 13 DÉCEMBRE (VERSION COMPLÈTE) 
 
 TRÉSORERIE 
 

La candidature de Plongeon Québec a été reçue pour l’émission ’’L’Union fait la force’’ à la 
SRC. À suivre!  Pour ce qui est de l’émission ‘’Paquet voleur’’ à la même chaîne, il est 
convenu de proposer le concept aux clubs pour qu’ils puissent faire une levée de fonds; s’il 
manque de participants, nous compléterons le groupe de huit avec des membres du CA et / 
ou des employés. 
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 COURRIELS 
 

Les autorités policières contactées ont confirmé avoir retrouvé Éric Soulard, connu de la 
police. Il est reconnu comme souffrant de troubles mentaux mais ne fait rien de grave alors il 
n’est pas considéré comme étant dangereux. 
 
SOUPER POUR LILI LEBLANC 
 
À discuter lors de la prochaine réunion de la Commission des officiels, sur laquelle Marcelle 
Rousseau prendra la place d’Èvelyne Boisvert à titre de représentante du CA. 
  

CORRESPONDANCE 
 

- Projet d’Égale-Action :  
Nous avons reçu l’approbation d’Égale-Action pour aller de l’avant avec notre programme 
proposé pour un montant de 14 880 $ / trois ans. Ce montant nous permettra, dès cette 
année, d’aider trois entraîneures / année à faire leur cours compétition-introduction ainsi que 
les évaluations s’y rapportant. 

 
- Tournée dans l’eau : 
Nous avons reçu un chèque de 5 000 $ des deux paliers du gouvernement, qui vise à aider 
les quatre sports régis par la FINA. Il permettra de payer un stagiaire qui coordonnera les 
communications entre les écoles, les piscines et les fédérations. 

  
TRÉSORERIE 

 
ÉTATS FINANCIERS AU 28/02/09  
 
Le budget est notre guide : certes, il ne nous satisfait pas, mais il nous pousse tous à 
travailler fort pour l’améliorer en diminuant nos coûts et en augmentant nos revenus. Pour 
récupérer de l’argent, il nous faudrait soit enlever des services, soit couper un salaire… Or, il 
nous apparaît inconcevable de se départir d’un employé présentement avec tout le bon 
travail qu’ils font tous. De plus, pour bien paraître aux yeux du ministère de l’Éducation, du 
Sport et du Loisir (MELS) concernant le Programme de soutien aux fédérations sportives du 
Québec (PSFSQ) et bonifier notre subvention, toutes nos actions de 2009 comptent! Il n’est 
donc pas question de couper dans nos projets ni dans le personnel qui nous est primordial 
pour continuer de les faire avancer. 
 
Pour ce qui est du Programme de soutien au développement de l’excellence (PSDE), nous 
sommes en plein dans le processus de remplir la demande. 
 
Autres renseignements : le bilan est mieux que ce qu’on prévoyait, nous n’avons toujours 
rien reçu de Diving Plongeon Canada (DPC) comme facture pour l’affiliation, on s’enligne 
avec une perte de moitié moins importante que prévue, il y a présentement environ cinq 
factures qui tardent à être réglées; les autres datent de décembre 2008. 
 
CA 2008/2009-18 Il est proposé par Dan Maiorino et appuyé par Èvelyne Boisvert que 

les états financiers soient acceptés tels que présentés. 
 
  Accepté à l’unanimité 
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*** AFFAIRES COURANTES 
 
RETOUR SUR LES ACTIVITÉS : 
 
- Gala Sports-Québec (17 décembre 2008) : Belle soirée! Plongeon Québec était grandement 
représentée, avec Alexandre Despatie, Émilie Heymans, Yi Hua Li, Sylvie Bernier, Èvelyne 
Boisvert (CA), Nicole Coté (CA), Patrick Godbout (personnel) et Isabelle Cloutier (personnel). 
Dans une cérémonie pré-gala, le maillot de Marie-Ève Marleau a été retiré à La Cage aux Sports 
de Laval. 
 
- Grand Prix FINA d’Allemagne (27 février-1er mars 2009) : Roseline Filion et Meaghan Benfeito 
sont arrivées 1res au 10 m. synchro, pour la première fois! Elles ont battu une équipe chinoise, ce 
qui est excellent. Roseline est aussi arrivée 2e à la tour. Il y avait moins d’athlètes et la qualité était 
plus faible qu’aux Olympiques, mais c’est très bon! 
 
- 44e Finale des Jeux du Québec (28 février-2 mars 2009) : Le plongeon a très bien fait! : 

- Nous avions 16 régions représentées sur 19 avec un total de 145 plongeurs. 
- Étienne Leblanc-Brillon a accueilli la flamme.  
- Un jeune athlète du Club l’Envol a lu le serment des athlètes lors de la cérémonie 

d’ouverture. 
- Marie-Ève Marleau a donné une conférence.  
- Le plongeon a été le sport le plus vu dans le Web la première journée et une 2e 

caméra s’est rajoutée pour l’épreuve du 1 m. le dimanche. 
- Plongeon Québec a aussi reçu un prix lors de la Soirée des officiels pour souligner 

le travail de Louise pour le développement de nos officiels. 
- Il y a aussi eu deux protêts lors de la première matinée relativement à un plongeon 

manqué dû à l’assistance d’une entraîneure (application normale du règlement), 
lesquels ont eu de sérieuses répercussions de tous genres (l’athlète qui a écopé 
aurait monté sur le podium + l’entraîneure ayant demandé le protêt a été malmenée 
par des bénévoles et des parents du club de l’athlète ayant subi les décisions).  

- Quelques jours après les Jeux, Plongeon Québec a reçu une lettre collective de la 
part d’entraîneurs qui jugent inacceptable qu’une entraîneure ait été traitée de la 
sorte. 

- On n’a malheureusement pas de code d’éthique pour les parents qui ne sont pas 
des membres…; il faut y voir. 

 
*** AFFAIRES NOUVELLES 
 
AGA 
 
On vise un samedi de la fin août à Montréal. Concept désiré : trois conférences ciblées avec 
présentation des employés et lunch en AM + AGA en PM. 
 
COMMANDITES 
 
- West Jet : Voir dans le site de Plongeon Québec les détails de l’entente. 
 
- Bingo : Nous devons faire une demande. 
 
- Loto-Québec : Nous devons faire une demande pour adhérer au concept Lotomatique : six mois 

d’abonnement à vendre, ne nous occasionne pas de dépenses, on a juste de la gestion à faire, 
on peut récolter environ 12,5 % des profits.  

 
- Sacs environnementaux : On pourrait en imprimer 5 000. Les clubs qui participeraient à la vente 
bénéficieraient d’une ristourne.  
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40e ANNIVERSAIRE 
 
Quelques événements sont prévus pour marquer notre 40e. Il nous faut retracer le plus de monde 
possible via Facebook, La Vrille, etc. Nicole Côté est proposée pour coordonner la portion 
recherche. 
 
REMBOURSEMENTS AUX OFFICIELS  
 
Il faut dorénavant prévoir le minimum d’officiels aux compétitions afin d’éviter que certains soient 
sous-utilisés. Il faut également demander aux arbitres en chef de sensibiliser leurs officiels à faire 
du covoiturage et à partager des chambres. 
 
ASSURANCES 
 
Certains entraîneurs se présentent à des compétitions auxquelles ils ne devraient pas être en 
fonction du niveau qu’ils ont. Il faut donc les sensibiliser à respecter les règles puisqu’en cas 
d’accident, ça pourrait devenir très problématique et coûteux pour la Fédération. 
 
*** VARIA 
 
PROCHAINE RÉUNION DU CONSEIL D’ADMINISTRATION 
 
Le week-end de Pâques des 10-12 avril à Québec, lors du Championnat provincial junior et senior. 
Sinon, faire une rencontre téléphonique une semaine avant. 
 
*** LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 
 
CA-2008/2009-19  Il est proposé par  Marcelle Rousseau et appuyé par  Dan 

Maiorino de lever l’assemblée à 13 h 40. 
  

Accepté à l’unanimité 
 
 
 
 
Présidente      Secrétaire 
Èvelyne Boisvert     Marcelle Rousseau 


